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Rainbow Sun 
(Regnbuesol) 

Design by Johanna Lindahl / Mijo Crolmet 
Oversat til dansk af Sannah Nygaard 
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Materialer: 
 
Garn:  
 

• Ca 5 gram ensfarvet 8/4 bomuldsgarn til hovedet. 

• Ca 7 gram flerfarvet 8/4 bomuldsgarn til solstrålerne. 

• Lille mængde af sort bomuldsgarn til at brodere øjne og mund (ca 35cm). 
 
Til solen i denne opskrift anvendte jeg Scheepjes Sunkissed 018 og Rainbow Cotton 8/4 Print 04. 
 
Hæklenål: 2,5 mm. 
 
1 maskemarkør 
Fyld 
Stoppenål 
Saks 

 
 

Størrelse og form: 
 
Regnbuesolen hækles i spiral fra forsiden og bag, og hele solen hækles i et stykke. Hvis du bruger 8/4 
bomuldsgarn og hæklenål 2,5mm kommer solen til at måle ca 8,5cm i diameter inklusive de krøllede 
solstråler. 
 
Hæklefasthed: 
 
Det er vigtigt at hækle fast og jævnt så fyldet ikke kommer ud igennem eller bliver synligt imellem 
maskerne. Brug en hæklenål som passser til garnet du bruger. 

 
 

Farvefordeling: 
 
Det ensfarvede garn bruges til ansigtet og bagsiden, og det flerfarvede garn til de krøllede solstråler. 
Hvordan du skifter farve, beskrives i opskriften. 

 
 

Forkortelser: 
 
M – maske  
Km – Kædemaske 
Fm – fastmaske 
Udt - udtagning: hækl 2 fm i næ m 
Indt - indtagning: hækl 2 fm sammen i næste 2 masker. Usynlig indtagning beskrives nedenunder. 
Fmb – forreste maskebue 
Bmb – bagerste maskebue 
Næ - næste 
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Usynlig indtagning: 
 
Den usynlige indtagninger giver et ekstra tæt og jævnt resultat i dit arbejde. 
 
Stik nålen i forreste maskebue i næste to masker, omslag og træk igennen, omslag og træk igennem 
begge løkker på nålen. 
 

 
 

 
Information: 
 

• Opskriften virkas i spiral. Anvend en markør for at markere den første maske på hver række. 

• Masker i ( ) gentages så mange gange som angives efter parentesen. 

• Masker i | | efter hver række angiver hvor mange masker du skal have når rækken er færdig. 

 
 

Opskrift: 
 
Læs informationen inden du begynder. 
 
Tips: Sæt en markør i den første fm i hver række for at markere starten på rækken. 

 
 
Række 1:  
 
Med ensfarvet garn i en magisk ring: 
 
1 lm (regnes ikke som en maske ), 8 fm. 
 
|8 fm| 
 
 
 
 
 
 

 
 
Række 2: Udt x 8. |16 fm| 
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Række 3: (Udt, 1 fm) x 8. |24 fm| 

 
 
Række 4: (Udt, 2 fm) x 8. |32 fm| 

 
 
Række 5-6: 32 fm. |32 fm| 

 
 

• Tag hæklenålen ud og sæt markøren i løkken. Klip ej garnet. 
 

• Hæft tråden fra den magiske ring i starten. 
 

 
Hækl de krøllede solstråler: 
 
Obs: Alle km i denne række hækles i forreste maskebue (fmb) så vi kan fortsætte med at hækle 
bagsiden i de bagerste maskebuer senere. 
 
Tilsæt det flerfarvede garn i fmb i en fm i række 6, 
 
10 lm, vend og hækl tilbage, 2 fm i den 2. lm fra nålen, 2 fm i næ 8 lm, km i fmb i næ fm i række 6, 
 
(km i fmb i næ fm i række 6, 10 lm, vend og hækl tilbage, 2 fm i den 2. lm fra nålen, 2 fm i næ 8 lm, km 
i fmb i næ fm i række 6) x 15, km i fmb i fm hvor du startede rækken, klip garnet og hæft de 2 ender. 
 
|16 krøllede solstråler| 
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Broder øjne og mund med en stump sort garn, ca 35cm er nok. 
 

 
 

 
 række 7: 
 
Obs: Alle fm i denne række hækles i bagerste maskebue (bmb) i fastmaskerne i række 6. 
 
Tag markøren ud og fortsæt at hækle med det ensfarvede garn, 
 
32 fm i bmb. |32 fm| 
 

 
 

 
 række 8: 32 fm. |32 fm| 

 
 
 række 9: (Indt, 2 fm) x 8. |24 fm| 

 
 
 række 10: (Indt, 1 fm) x 8. |16 fm| 

 
 
 række 11: Indt x 8, klip garnet og efterlad en lang garnende til at sy med. |8 fm| 
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Fyld solen med pudefyld. Du kan bruge bagsiden af din hæklenår til at trykke fyldet på plads. 
 
Sy hullet sammen med en stoppenål ved at trække garnet igennem forreste maskebue på de sidste 8 
masker, træk tæt og hæft enden nøje. 
 

 
 

 

Länkar:  
 

Tröstemöss Sverige på Facebook 

Krav till tröstemöss 

Tröstemöss Sverige på Instagram 

 

 

 

 

 
 

Stort Tack till Tröstemöss Sverige som gör ett fantastiskt arbete! 

❤ ❤ ❤ 

 

https://www.facebook.com/groups/466408280835965/
https://www.facebook.com/groups/466408280835965/permalink/918381295638659
https://www.instagram.com/trostemosssverige/

